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Ata da 64ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 
do Estado da Bahia, 

em 27 de agosto de 2019. 

                                   Deputado Nelson Leal. À hora regimental, 14h45, na lista de 

presença, verificou-se o comparecimento dos Srs. Deputados: Aderbal Fulco Caldas, Adolfo 

Menezes, Alan Castro, Alan Sanches, Alex da Piatã, Alex Lima, Antônio Henrique Júnior, Bobô, 

Capitão Alden, Dal, David Rios, Diego Coronel, Eduardo Alencar, Eduardo Salles, Euclides 

Fernandes, Fabíola Mansur, Fabrício Falcão, Hilton Coelho, Ivana Bastos, Jacó Lula da Silva, Jânio 

Natal, Junior Muniz, Jurailton Santos, Jurandy Oliveira, Jusmari Oliveira, Katia Oliveira, Laerte do 

Vando, Luciano Simões Filho, Marcelino Galo Lula, Marcell Moraes, Marcelo Veiga, Maria del Carmen 

Lula, Marquinho Viana, Mirela Macedo, Nelson Leal, Neusa Lula Cadore, Niltinho, Olivia Santana, 

Osni Cardoso Lula da Silva, Pastor Isidório Filho, Pastor Tom, Paulo Câmara, Paulo Rangel Lula da 

Silva, Pedro Tavares, Roberto Carlos, Robinho, Robinson Almeida Lula, Rogério Andrade Filho, 

Rosemberg Lula Pinto, Samuel Junior, Sandro Régis, Soldado Prisco, Talita Oliveira, Targino 

Machado, Tiago Correia, Tom Araújo, Tum, Vitor Bonfim, Zé Cocá, Zé Raimundo Lula e Zó (61). O Sr. 

Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a presente Sessão. PEQUENO 

EXPEDIENTE – Expediente despachado pela presidência: ofício do Deputado Jânio Natal justificando 

ausências em sessões plenárias. Oradores inscritos – O Deputado Jacó Lula da Silva comentou o 

vazamento pelo The Intercept dos diálogos entre procuradores da Lava Jato sobre as mortes de Dona 

Marisa, do irmão e do neto do ex-Presidente Lula. O Sr. Presidente, atendendo a questão de ordem 

dos Deputados Robinson Almeida Lula, Zé Raimundo Lula e Targino Machado, informou que solicitou 

à empresa responsável agilidade para recolher os equipamentos tecnológicos do Plenário. O 

Deputado Adolfo Menezes criticou o Governo de Jair Bolsonaro, citando as consequências dos 

pronunciamentos feitos por ele sobre diversos temas como as queimadas na Amazônia e a aparência 

da primeira-dama francesa. O Deputado Alan Sanches queixou-se que os membros da Comissão de 

Saúde não comparecem às reuniões, dizendo que a Comissão só trabalha em reunião conjunta. 

Apontou que existem assuntos importantes para serem discutidos, a exemplo dos problemas 

envolvendo a Bahiafarma. A Deputada Ivana Bastos registrou o lançamento do Núcleo de Atenção à 

Saúde de Práticas Profissionalizantes (Nasp), que funcionará como um hospital-escola junto à 

Faculdade de Medicina do Município de Guanambi. Concluiu discorrendo sobre as visitas feitas às 

bases eleitorais no final de semana. A Deputada Olívia Santana registrou a medalha de ouro 

conquistada pelo baiano Isaquias Queiroz na prova de canoagem no mundial da Hungria. Informou 

que o Município de Candeias recebeu do Governador Rui Costa, nesta manhã, as unidades do Centro 
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de Atenção Psicossocial (Caps), do Cento de Referência Especializado de Assistência Social (Creas) 

e da Academia de Saúde. Finalizou lamentando o conteúdo dos últimos diálogos entre procuradores 

da operação Lava Jato. A Sra. Presidente, Deputada Ivana Bastos, atendendo à solicitação da 

Deputado Olívia Santana, solicitou 1 minuto de silêncio pelo falecimento do Sr. José Almir, proprietário 

do Restaurante Manjericão no bairro do Rio Vermelho e em seguida anunciou a visita dos estudantes 

da Escola Municipal Vida Nova, de Lauro de Freitas, participantes do Programa A Escola e O 

Legislativo. O Deputado Tiago Correia discorreu sobre o problema da falta de monitoramento dos 

insetos-praga, mosca-das-frutas no Vale do São Francisco, mostrando que o problema afetará a 

exportação dos produtos e a economia da Região. Parabenizou o Sr. Fabrizzio Muller, 

superintendente da Transalvador, pela passagem do aniversário. O Deputado Zé Raimundo Lula disse 

que os Estados Brasileiros estão procurando alternativas jurídicas e institucionais para dar um norte 

ao País e que esse deveria ser o objetivo da Presidência da República. Afirmou que a postura e os 

pronunciamentos do Presidente Jair Bolsonaro não são benéficos para a imagem internacional do 

Brasil. Em comunicação inadiável, o Deputado Targino Machado falou que o Governador Rui Costa 

tem preferência em administrar através de Parcerias Público-Privadas (PPP), afirmando que o 

modelo, do ponto de vista econômico, não tem se revelado conveniente. Disse que o método tem 

influenciado outras administrações no Estado da Bahia, a exemplo do Município de Feira de Santana 

que aprovou uma PPP para a construção de um Centro Popular de Vendas que não atenderá às 

demandas populares e encerrou questionando o motivo pelo qual o Ministério Público de Feira de 

Santana não se manifesta sobre o assunto. GRANDE EXPEDIENTE – O Deputado Alan Sanches 

opinou que falta planejamento ao Governo do Estado, afirmando que o problema não é a aprovação 

de mais um empréstimo e sim a falta de esclarecimento sobre a destinação do montante. Discorreu 

sobre os empréstimos aprovados anteriormente pela Casa e afirmou que não é de conhecimento 

público a aplicação de tais valores. Disse que parte do dinheiro foi destinado a negócios e obras 

inacabadas que trouxeram prejuízo para a Bahia, citando os investimentos em projetos não 

concluídos da Bahiafarma. Em comunicação inadiável, o Deputado Rosemberg Lula Pinto informou 

que os projetos de lei discutidos na reunião conjunta das comissões desta manhã precisam ser 

publicados no prazo regimental de 48 horas, avisando que não haveria como apreciá-los nesta 

Sessão. Em questão de ordem os Deputados Roberto Carlos, Targino Machado e Alan Sanches se 

manifestaram sobre o assunto. Horário do PSOL – O Deputado Hilton Coelho registrou a presença 

dos representantes do Sindicato dos Trabalhadores da Empresa Brasileira de Correios e Telégrafos 

BA (Sincotelba). Solicitou a assinatura dos Deputados ao Requerimento de autoria dele que visa a 

criação de uma Comissão Parlamentar de Inquérito para investigar a situação do Planserv. Horário 

do PP – O Deputado Marquinho Viana comunicou a presença dele na entrega de dois equipamentos 

para auxiliar o sistema de água do Município de Aracatu e na cavalgada do Município de Barra da 
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Estiva. Registrou a tramitação do Projeto de Lei, de autoria do Deputado Alex da Piatã, que cria o Dia 

do Vaqueiro, a ser comemorado no último domingo do mês de agosto de cada ano. Parabenizou o 

Município de Ituaçu pelo aniversário de emancipação política. O Deputado Marcelino Galo Lula 

manifestou repúdio ao conteúdo dos diálogos entre procuradores da Lava Jato sobre a morte de 

familiares do ex-Presidente Lula. Comentou os incêndios na Amazônia, as queimadas no Cerrado 

brasileiro e finalizou criticando o posicionamento do INCRA na reestruturação da Reforma Agraria. 

Horário do PSDB/PSC – O Deputado Alan Sanches solicitou ao Governo do Estado que autorize a 

ordem de serviço para terminar a recuperação da malha viária dos Municípios de Conceição do 

Almeida e São Felipe. O orador foi aparteado pelo Deputado Júnior Muniz. Constatada a falta de 

quórum regimental para a continuidade dos trabalhos, solicitação do Deputado Marquinho Viana, o 

Sr. Presidente, às 16h40, declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de comparecer os Srs. 

Deputados: Fátima Nunes Lula e José de Arimateia (02). 
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